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Trina Merry Blends Bodies into Florence Landmarks
Or 
Bodies Disappear (Melt, Blend, etc) Into Famous Florence Landscapes
New York artist Trina Merry creates happenings around Florence this week
Firenze, Italy October 8 – At the Residenza del Palmerino, artists wake up slowly, and document the beautiful rolling hills of Florence with charcoal and Plein Air painting.  One artist is a little different.  Humans are her canvas.  She organizes performance artists from Italy to fly, train or drive into Florence to strip down and get painted nude into Florence’s iconic architecture. She photographs or films the scenes, creating an Op Art effect in which the 3D humans appear to camouflage into their surroundings.
Inspired by artists like Yves Klein, Marina Abromovich, Yayoi Kusama, and Robert Wilson, Merry started painting on the body in 2006.  Her multi-media work with urban landscapes in New York, UK, and at the Seven Wonders of the World have all received international attention.  
Merry’s recent series takes her to Florence where she is an artist in residence at Villa Il Palmerino.  She is creating happenings at Domus Comeliana (Pisa), Teatro Romano in Fiesole, Giardino di VIlla  Bardini, I Canottieri (Ponte Vecchio Bridge), Chianti and of course, Villa Il Palmerino.
"Renaissance Artists were interested in reaching maximum human perfection, and the human body was celebrated in the arts and sciences.  Today we hope to reach our potentials through technology, but our education and vocational paths in the USA are taking a path to become 
-more-
nearly robotic in our treatment of humans.  I wanted to come to Florence to study the masters.  They saw the potential of the human body, and I am interested in working with that concept as my foundation through movement, connection, durational stillness and silence,” says Merry.
"Intimacy is disappearing in our contemporary culture but there’s still a huge desire for it- and I think this void is creating all kinds of interesting possibilities,” says Merry.
“We only have this moment.  We think we can build something that will last but if you look at history, everything fades away or repeats itself,” says Merry. 
You can see her next happening in the Museo Bardini gardens tomorrow from 1:30-4:30pm.  Go to her artist talk at Villa Il Palmerino October 12th at 6pm, where she will breathe new life into a painting by turn of the century artist Federigo Angeli, an artist well known for re-imagining paintings from the renaissance, and in this case a Benozzo Gozzoli famous theme. 
She hopes to forge new connections and, most of all, learn something from these masters and the secluded time and space with nature, away from the chaotic hustle of New York City. 
The mission of the Associazione Culturale Il Palmerino is to promote and continue the exchange of ideas and events of an interdisciplinary nature, which have played a vital role in the past tradition and history of Il Palmerino. In a setting which houses works of the past and contemporary creative events, l'Associazione encourages artists from national and international backgrounds to meet and share cultural projects and initiatives, including artist seminars and individual study and research in the fields of Art, Literature and Science.
If you would like more information about this topic, please call Trina Merry at +39 366 1419312, or email trinamerry@gmail.com.
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                                                       Trina Merry: Mimetismo tra i luoghi simbolo di Firenze
                                                       performances dell’artista newyorkese in questa settimana

Firenze, 8 ottobre - Alla Residenza del Palmerino, gli artisti si svegliano dolcemente  per poi documentare le belle colline di Firenze con carboncino e pittura Plein Air. Quest’ artista è un po’ diversa: le persone sono le sue tele e i suoi modelli la raggiungono da tutta Italia con aerei, treni e autostrade per spogliarsi e farsi dipingere nudi tra le architetture iconiche di Firenze.
Trina  fotografa o filma la scena, creando un effetto Art Op in cui a tridimensione del corpo sembra mimetizzarsi con l'ambiente.

Ispirata da artisti come Yves Klein, Marina Abromovich, Yayoi Kusama, e Robert Wilson, Merry ha iniziato il body painting nel 2006. Il suo lavoro multimediale con paesaggi urbani di New York, del Regno Unito, e delle Sette Meraviglie del Mondo, hanno sempre ottenuto l'attenzione internazionale.

La continua ricerca di Trina Merry la porta a Firenze dove è artista in residenza presso l’Associazione Culturale Il Palmerino. Questo soggiorno stimola la creazione di eventi presso la Domus Comeliana (Pisa), il Teatro Romano di Fiesole, il Giardino di Villa Bardini, Il Circolo dei Canottieri (Ponte Vecchio), i paesaggi del Chianti e, naturalmente, Villa Il Palmerino.

"Gli artisti del Rinascimento erano interessati a raggiungere la massima perfezione umana, e il corpo umano è stato celebrato nelle arti e nelle scienze. Oggi speriamo di raggiungere le nostre potenzialità attraverso la tecnologia, ma la nostra educazione e percorsi di formazione professionale negli Stati Uniti stanno prendendo un indirizzo ancora più profondo, quasi robotico, nella nostra analisi del corpo. Volevo venire a Firenze per studiare i maestri; essi hanno visto il potenziale del corpo umano, e io sono interessata a lavorare su quel concetto come sviluppo cardine attraverso il movimento, la relazione con la spazialità, l’armonia  e il silenzio immanente dei luoghi ", dice Merry.

"L'intimità, sta scomparendo nella nostra cultura contemporanea, ma c'è ancora un enorme desiderio di essa e io credo che questa assenza possa essere recuperata avvalendoci di tutte le diverse manifestazioni creative", dice Merry.

"Abbiamo solo questo momento. Pensiamo di poter costruire qualcosa che duri, ma se si guarda alla storia, tutto svanisce o si ripete ", dice Merry.

Si potrà vedere il suo prossimo evento domani 9 ottobre presso i giardini del Museo Bardini dalle ore 13.30 alle 16.30. E’ inoltre previsto una performance  presso l’Associazione Culturale Il Palmerino, via del Palmerino 6 Firenze,  il  12 ottobre alle ore 18, dove infonderà nuova vita in un’ opera dell'artista novecentesco  Federigo Angeli, ben noto per la sua capacità di re-immaginare i dipinti del Rinascimento, e in questo caso famoso tema di Benozzo Gozzoli.

Trina Merry vuole creare nuove connessioni e, soprattutto, imparare qualcosa da questi maestri vissuti in perfetto accordo tra i tempi e gli spazi suggeriti dalla natura, lontano dalla vita caotica di New York City.

La missione dell’ Associazione Culturale Il Palmerino è quello di promuovere e continuare lo scambio di idee ed eventi di natura interdisciplinare, che hanno svolto un ruolo fondamentale nella tradizione passata e la storia de Il Palmerino. In un ambiente che ospita opere del passato e gli eventi creativi contemporanei, l'Associazione incoraggia artisti provenienti da ambiti nazionali e internazionali di incontrarsi e condividere progetti e iniziative culturali, tra cui seminari di artisti, lo studio e la ricerca nel campo dell'arte, della letteratura e della scienza .
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